

用群防群治让非法集资无处藏身

市处非办集中发放10笔举报奖励金

“奖励认定标准放宽,奖励人员范围拓宽,市民参与度、积极性也明显提高,为防范处置非法集资工作打下了坚实基础。”近日,市处非办对今年第二批符合条件的10笔非法集资举报奖励进行集中发放。

据统计,自《南通市非法集资举报奖励暂行办法》实施后,全市已累计收到群众举报各类非法集资线索230多条,打击处置涉嫌非法集资机构(活动)20多个;今年以来,全市累计收到涉嫌非法集资线索22条,符合奖励条件的15条,营造了群防群治、全民治非的社会氛围,形成了让非法集资无处藏身的良好局面。

火眼金睛,非法集资人人喊打

“每人投资一万五,买个矿机挖矿,5个月回本,5年内每天收益在96元~110元不等,第一年收益100%,以后每年收益200%。”在看到如皋市袁桥镇浦东村范某某在微信朋友圈中发布的“POCC矿机投资项目”后,市民姚先生立即意识到这涉嫌非法集资,并向市处非办进行实名举报,市处非办立即交办如皋市处非办调查核实。经如皋市处非办核查,范某某去年通过手机APP投资“POCC矿机”区块链项目,并以口口相传的方式推荐给两名同村的投资人参与。如皋市处非办对范某某进行了行政约谈,要求其签署停止非法业务、远离非法集资活动的承诺书,并对两名同村的投资人作好澄清说明。

今年4月下旬,通州区西亭镇草庙村村民徐先生发现,当地菜市场一出租屋内存在宣传以炒作虚拟货币为由的非法集资活动,并向通州区处非办进行举报。经核查后,通州区处非办及时对尚未实际开展经营活动的出租屋业主进行驱离,

并拆除了原出租屋的违规宣传展板。通州区处非办立即给予徐先生1000元奖励。徐先生感慨:“有一双发现的眼睛,不仅可以帮助他人避免上当,还能获得一笔奖励,何乐而不为?”

“像姚先生、徐先生这样的有效举报,避免了更多人陷入非法集资导致财物损失。”市处非办负责人张乃华介绍,近年来,通过市处非办牵头组织的各类强有力的防非宣传活动,全民金融风险防范意识明显增强,不少市民已练就了“火眼金睛”,并且敢举报、能举报、愿举报,让非法集资无处遁逃。《暂行办法》实施后,全市累计收到涉嫌非法金融活动的线索230多条,为及时发现、处置和打击涉嫌非法集资风险机构提供了积极帮助。

一次举报,或可多次获得奖励

2018年6月,《南通市非法集资举报奖励暂行办法》正式出台实施。为鼓励市民更加积极举报非法集资线索,今年4月,市处非办对该《暂行办法》进行修订。市处非办负责人张乃华介绍,修订后的暂行办法,举报门槛更低,奖励周期更短,覆盖人群更广。

非法集资大部分通过银行转账,银行机构在监测防控非法集资方面发挥着重要作用。修订后的《暂行办法》对非法集资举报奖励人员范围进行拓宽:社会管理网格员、金融机构网点网格员、金融机构从业人员等均列入奖励范围。今年以来,仅银行机构报送的非法金融活动线索就有58条,其中符合奖励条件的已有13条,还有4条涉嫌非法集资线索正在核查中。

“为充分调动发挥社会公众积极性,修订后的办法对认定标准适当放宽。”张乃华介绍,根据《暂行办法》

《办法》,举报人提供的线索,只要满足非法集资非法性、公开性、利诱性、社会性中任意一方面,且未被有关部门切实掌握的,原则均应给予奖励;对相关处置部门正在核查、处置的集资对象,如果举报人提供的线索更为具体详实的,也应当给予一定奖励;更值得一提的是,相关奖励发放不以集资案件的最终处置完成为前提,可以在线索查实、立案受理、判决执行等不同工作环节分批次及时发放。

全民参与,共同维护金融环境

近年来,我市强化源头防范,开展早打小,全面压缩非法集资的滋生空间,防范和打击处置非法集资工作取得显著成效。据统计,今年1至9月,全市新立涉嫌非法集资刑事案件28起,案件数、集资金额、集资人数三项指标与去年同期相比分别下降28.2%、62.3%和67.1%。

“以养鸡等名义从事非法金融活动!”市民张先生等多名群众向市处非办联名实名举报称,位于如东县掘港镇的某珍禽公司发布不实广告,以招募托养种斗鸡为名实施合同诈骗和吸收不特定对象资金。经如东县处非办、掘港派出所先后现场调查核实,目前,该公司已被立案侦查。市处非办对张先生等人给予400元物质奖励。

举报奖励制度的实施推进,也为全民积极参与注入一剂“兴奋剂”,逐渐形成群防群治的强大合力,共同筑牢非法集资“防护墙”。市处非办张乃华呼吁,防范非法集资人人有责,在政府部门加大打击处置力度的同时,群众要提升防范金融风险意识,积极举报身边非法集资线索,共同维护全市金融秩序持续稳定向好。

本报记者 张水兰 本报通讯员 孙超

提高防范系统标准 规范馆内藏品管理 我市开展博物馆(纪念馆) 藏品安全检查

晚报讯 记者昨天获悉,近日,市文广旅局会同市公安局、消防救援支队对全市16座国有博物馆开展了藏品安全检查。

据了解,9月22日全省博物馆、纪念馆藏品管理专题工作会议召开后,市文广旅局即根据会议要求,联合市、县(市、区)文物、公安、消防救援等部门及南通博物苑、南通市文化市场综合执法支队,对全市每一座国有博物馆(纪念馆)藏品安全进行全面检查。集中利用10月9日~13日5天时间,先后检查了南通博物苑(含张謇纪念馆)、南通纺织博物馆、南通市个簃艺术馆、南通中华慈善博物馆、南通中国珠算博物馆、苏中七战七捷纪念馆(海安市)、李昌钰刑侦科学博物馆(如皋市)、海门区张謇纪念馆、江苏省江海博物馆等16座博物馆的藏品账

册、珍贵文物保护利用、管理制度与落实情况、藏品交接情况。

同时,检查组还特邀苏州博物馆原馆长钱公麟、常熟博物馆原馆长周公太、苏州文物商店原总经理马恒华,对南通博物苑藏一级文物41件/套、二级文物612件/套和南通纺织博物馆藏一级文物179件/套、二级文物5件/套进行了逐一核查。

此次行动以查代训,所到各馆,南通博物苑专业人员进行现场教学和业务指导,南通市文化市场综合执法支队执法人员进行法制宣讲,公安部门同志对博物馆安全防范系统标准进行解读,消防救援部门同志进行博物馆消防安全检查示范。接下来,各馆将对检查所发现的问题进行限期整改,切实规范博物馆藏品管理,着力提升业务能力和办馆水平。

记者 李波

守护长江“无死角” 海门启动 无人机上岗“执法”

晚报讯 14日上午,随着“嗡嗡”的机器轰鸣声,一架无人机在执法人员的操控下,顺利飞上海门长江段上空,开始了它的首次护江“执法”工作。

这架无人机来自海门区公安局“海鹰”无人机中队,飞行半径5公里左右,以执法人员为圆心发送信号。当天,在上空飞行了30分钟后,执法人员与无人机联网的手机端显示一切正常,没有发现可疑捕捞船只,至此,无人机圆满完成了此次“执法”工作。

海门拥有长达58公里的长江岸线,14条通江河道,外地渔船过往频繁,禁渔工作任务重、管理难度大,加上一些河口、湿地地形复杂,尤其是长江南岸芦苇密布,“三无船舶”极易藏身,总有偷捕者东躲西藏,跟执法人员打“游击战”。为严厉打击

长江流域非法捕捞行为,海门区农业农村局综合执法大队主动联系区公安局“海鹰”无人机中队,对长江海门段水域开展联合动态巡航,利用无人机不定期进行空中侦察,进行搜证、取证工作。

“有了无人机巡飞护江,哪些人驾车来到江堤、哪些人带着渔具进入视野……画面实时传输至执法人员手机端,让非法捕捞者无处遁形,可以实现‘无死角’执法监管。”综合执法大队大队长张海峰介绍。

为形成禁渔工作合力,海门区建立联合执法协调联动机制,齐抓共管,上下联动,将水面、岸上管理各方聚成一条心,将信息化、大数据建设等现代技术手段精准运用于执法过程中,让“水陆空”全覆盖齐发力,以联合执法的高速效率,确保长效禁渔铁令生威。

记者 陈静 通讯员 单媛媛 陈杰



秋的味道

昨天,通师二附二年级的小朋友们在课间休息时冲出教室,在学校教学楼空地上品尝着各色美味。这是该校二年级“金秋丰收节”活动中的一个环节。通过老师和部分家长的精心准备,该校二年级的孩子们,在学校内品尝到了“秋的味道”。记者 沈樑

我将精华良药“打”进了北京协和医院

肩上的责任和领导同事们对我的期望,我心一横,来到了院长办公室。

开门的是一位风度翩翩、头发花白的陆姓院长。他和蔼地说:“你怎么直接找我推介药品,就不担心吃闭门羹?”我说:“我大学毕业后到了药厂,领导看重我具备一定的药学专业知识,就派我来北京向你们汇报,我刚跑销售不知轻重,冒失打扰,感谢您耐心听我介绍南通的药品。”说罢,我便惶恐地站起来,向院长深深地鞠了一躬,准备辞行。转机往往就在一瞬间。“别忙走啊,你在门外好像转了几圈了,外面很冷,要多加衣服哦!”陆院长接着又说,“推销药品不要找我,找药学部的张主任,如果他认为行,会向我汇报的。”我当时不知道哪有这么大的胆子和勇气,竟然请求道:“能否请您

给我写张便条,我好去向张主任汇报。”陆院长看着我,笑着撕了一张便笺,写道:“张主任,南通制药厂小朱前来联系药品事宜,请接待——陆。”

药学部的张主任接待了我。可是经药库查询,他们发现瑞士的品种还有库存,医院一时还不能采购。没有丝毫销售经验的我急得满头大汗。药库主任说:“你放心,只要你们的药品质量好,我们一定会使用的,过些天你再来!”我立即拿出两瓶样品,想请医院先临床试用,她说:“按规定,医院药学部不能接受样品。你将样品送到化药科找黄院士,他是这方面的专家。”于是,张主任又立即联系了黄院士,约好一个月以后再来找他。

一个月后,我再次赶到北京。

刚一见面,黄院士就十分高兴地说:“你们南通制药厂的氨鲁米特片质量确实很好,多位患者服用十多天后症状就有所减轻,且费用也降下来了,病人反映不错。”我听了心里暖烘烘的,便趁热打铁请求他支持我们的产品。黄院士明确表示,按照惯例,医生不得干预药房的配药,但看在国产品牌药的药效上,可以破例一次。

黄院士当即将电话打到药库,详细说明了我们产品的试用情况,对方当即表态,请我们马上来签供货合同。

从此,南通制药厂包括以后的精华制药的多个产品成功地进入中国最有影响力的协和医院。

那一年,北京冰天雪地,寒冷异常,而我心里却是热气腾腾。我渐渐地明白了销售是一门大学问,除了必

要的程序,还有一种最重要的秘诀:那就是产品质量要过硬,沟通要诚实,特别是心诚最为重要。这些技能都要在实践中不断学习、提高。

一晃几十年过去了,我也从当初青涩、稚嫩的普通销售员,成长为精华集团分管销售的负责人。看着我们全国各地的销售队伍每年的销售业绩在平稳地攀升,我就想起当年首次成功开发北京协和医院的往事,让我终生难忘!

朱千勇

